



ИЗВЕШТАЈ О СПРОВОЂЕЊУ ПРОЈЕКТА

218

АГЕНЦИЈА ЗА СРЕДЊА
КОМУНИКАЦИЈУ

06

Назив пројекта: Медији у борби против корупције
Корисник: Удружење Форум жена Пријепоља
Контакт особа одговорна за спровођење пројекта и позиција: Милева Малешкић, председница УО ФЖП и директорка и главна одговорна уредница ТВ Форум
Датум почетка пројекта: 17. мај 2017.
Трајање пројекта: 12 месеци
Период на који се извештај односи: 17. 05.2017 – 17. 05. 2018.
Укупни буџет пројекта: 1. 955.800,00 дин.
Укупна утрошена средства: 1. 955.799, 07 дин.
Кратак опис управљачке структуре пројекта: Удружење Форум жена Пријепоља – ТВ форум било је задужено за реализацију свих сегмената пројекта: за планирање садржаја, спровођење анкете, организовање семинара и Округлог стола, реализацију тв и прилога за портал, израду промотивног материјала као и предлога Споразума о поступању са поклонима и питање сукоба интереса новинара/ки и уредника/ца, за управљање пројектним финансирањем и за редовно достављање месечних и кварталних извештаја и завршног извештаја, како наративног тако и финансијског, Агенцији за борбу против корупције.

Кратак опис пројектних активности (фокус треба да буде на томе шта је пројектом реализовано, а не како) При писању водити се активностима наведеним у предлогу пројекта који је приложен током конкурса

После формирања пројектног тима, на почетку и крају имплементације пројекта, у мају 2017. и априлу 2018. године реализоване су анкете са циљем да се утврди знање / информисаност грађана, локалне власти, медија и ОЦД о корупцији и мерама и механизмима за њену превенцију.

Анкета је показала да грађани и грађанке Пријепоља, Нове Вароши и Прибоја имају јасну перцепцију о корупцији и могућностима коришћења службеног положаја или јавног ресурса у остваривању личног или интереса блиских особа. Мишљења су и да се медији не баве довољно темом спречавања и борбе против корупције.

Медијска подршка:

Произведена су и током 12 месеци емитована 2 ТВ спота о опасности и штетности корупције, правима грађана на информације и транспарентност рада јавних институција и локалних власти.

Произведено је 5 тв едукативно – информативних емисије о корупцији –

превенцији корупције, штетности, правима грађана на информисаност (3 емисије по пројектном задатку и 2 након одобрене реалокације средстава.): „Истраживачко новинарство и корупција“ , „Медији у борби против корупције - етика и интегритет“, „Имплементација Стратегије о борби против корупције на локалном нивоу“, „Само владавина закона обезбеђује једнакост грађана“ и „Улога истраживачког новинарства у борби против корупције“.

Пројектом је било планирано 12 тв прилога на ТВ Форум и 12 текстова на порталу Форум инфо, на тему корупције. У емисији Вести урађен је и емитован 21 тв прилог, 9 више од пројектом планираног .

Почетком октобра штампани су лифлети са подацима о присутности корупције и порукама и мерама за сузбијање и борбу против корупције на свим нивоима, фасцикле и блокови.

Медијским прилозима и штампаним материјалима била је обезбеђена добра видљивост пројекта и Агенције као донатора.

Едукација новинара/ки о борби против корупције у циљу избегавања новинарског сензационализма и даљег ширења јавне свести о опасности и штетности корупције и неопходности њеног сузбијања

Дводневни семинар за новинаре/ке локалних медија одржан је у октобру 2017. године, на Златару, на тему: Истраживачко новинарство и корупција, а предавач је био директор Центра за истраживачко новинарство (ЦИНС), Бранко Чечен. У раду семинара је учествовало 23 новинара/ки из: Краљева, Крушевца, Чачка, Горњег Милановца, Прибоја, Ужица, Београда, Шапца, Крагујевца и Пријепоља. Сви учесници/це су исказали висок степен заинтересованости за тему борбе против корупције, уз мишљење да је наше друштво огрезло у корупцији.

Највишом оценом (5) су оценили ефекте и организацију семинара. Истовремено исказана је бојазан у употребљивост стеченог знања, јер, како је наглашено, неопходна је системски приступ овом проблему, политичка воља и сагласност свих релевантних државних институција да се озбиљно крене у борбу против корупције

По повратку у редакције један број учесника и учесница је у својим медијима објавио прилоге инспирисане семинаром „Истраживачко новинарство и корупција“.

Свој лични и непосредни допринос у борби против корупције дало је 7 (63,6 %) редакција локалних медија, од 11, чији су представници/це учествовали на семинару „Истраживачко новинарство и корупција“, прихватајући Споразум о поступању са поклонима и питање сукоба интереса новинара/ки и уредника/ца, који је урађен током реализације пројекта.

Подстицање активне сарадње и партнерства између носилаца антикорупцијских мера и организација цивилног друштва.

У фебруару је одржан дводневни семинар за представнике/це локалне власти, јавних предузећа и установа општина Нова Варош, Прибој и Пријепоље на тему: Етика и интегритет. Учесници/це семинара детаљано су информисани о значају и методологији доношења планова интегритета, праћењу њихове примене и важности израде и усвајања локалних антикорупцијских планова. Предавач је био директор програма Друштво против корупције Бироа за друштвена истраживања, Зоран Гавриловић.

Округли сто „Имплементација Стратегије за борбу против корупције на локалном нивоу“ је одржан априла 2018. год. Присуство 28 представника/ца: удружења грађана, институција и установа, одборника/ца, чланова Општинског већа општине Пријепоље, политичких партија, грађана/ки и представника/ца медија потврдили су да је пројекат „Медији у борби против корупције“ „покренуо“ јавност три општине да се јавно проговори о корупцији а локалне власти да је на њима одговорност у спровођењу мера за њено сузбијање.

Учесници округлог стола били су сложни у једном: умрежавање је веома важно за борбу против корупције, представници локалне власти Пријепоља исказали су спремност да се ангажују на изради Локалног антикорупцијског плана и прихватили предложену сарадњу модератора, Зорана Гавриловића, у формирању тела за праћење и оцену ефеката програма и мера из Локалног антикорупцијског плана, истакавши и значај медија у борби против корупције.

Кратак опис циљева пројекта и остварених резултата

Циљеви пројекта били су:

1. повећање информисаности и унапређење знања органа јавне власти, организација цивилног друштва и грађана о правном оквиру, механизмима и мерама за спречавање корупције.
2. повећање знања новинара о борби против корупције, у циљу избегавања новинарског сензационализма и даљег ширења јавне свести о опасности и штетности корупције и неопходности њеног сузбијања.
3. сензиблисање медија у циљу усвајања аката (од стране чланица Локал преса) којима се дефинише поступање са поклонима и питање сукоба интереса новинара и уредника.
4. унапређење сарадње између носилаца антикорупцијских мера и организација цивилног друштва у борби против корупције.

Да је пројекат допринео повећању информисаности и унапређења знања органа јавне власти, организација цивилног друштва и грађана о правном оквиру, механизмима и мерама за спречавање корупције, потврђује број присутних на Округлом столу о имплементацији Стратегије за борбу против корупције. Један од резултата је и да је Општина Пријепоље урадила нацрт Локалног антикорупцијског плана, који је у време писања овог извештаја објављен на општинском сајту, како би сви заинтересовани доставили своје предлоге, коментаре и сугестије. Општине Прибој и Нова Варош ЛАП су усвојиле 2017. године.

Едукација новинара/ки локалних медија резултирала је њиховом већом заинтересованошћу за тему корупције и објављивањем текстова у медијима за које раде, а телевизијске прилоге са Округлог стола, осим ТВ Форум, припремили су и емитовали медији из Новог Пазара, Сана прес и Санџак медиа и ТВ 5 из Ужица. Од 11 редакција локалних медија, чији су представници/це присуствовали семинару „Истраживачко новинарство и корупција“, 7 (63%) је усвојило С П О Р А З У М о поступању са поклонима и питање сукоба интереса новинара/ки и уредника/ца, који је урађен у оквиру Пројекта. Пројектом је било предвиђено да најмање 20 % локалних медија, чији су представници прошли семинар усвоји овај акт којим се дефинише поступање са поклонима и питање сукоба интереса новинара и уредника.

Кратак опис праћења и процене т.ј. система и метода коришћених за праћење и процену резултата-евалуација пројекта

У току спровођења пројекта идентификован је и један број изазова:

- Локалне самоуправе, 90 одсто јавних институција и установа, донели су планове интегритета, али је приметна преписивачка пракса према моделу који је урадила Агенција за борбу против корупције, без уласка у суштину и прилагођавања интерним, специфичним потребама.
- Општина Пријепоље је урадила нацрт Локалног антикорупцијског плана и објавила га је на свом сајту, без организовања јавне расправе или јавног скупа о овом документу, што не доприноси активном учешћу грађана/ки како би ЛАП постао документ целе заједнице, о чијој ће се реализацији сви старати. У саставу Радне групе за израду ЛАП-а били су искључиво запослени у локалној самоуправи, иако је Агенција сугерисала да буду укључени и представници цивилног друштва. Препорка да "сваки појединачни ЛАП мора да одражава карактер, специфичности, потребе и одлике и саме локалне самоуправе и локалне заједнице", Радна група за израду ЛАП-а у Пријепољу није у довољној мери испоштовала.
- Иако је анкета показала да грађани/ке имају јасну перцепцију о корупцији, нису спремни да и јавно, пред камере, изнесу своје мишљење о личним (или других особа) искуствима о коруптивним радњама.
- Медији се спорадично баве темом спречавања и борбе против корупције, немају довољно капацитета, често и воље, да се упусте у дуготрајно и мукотрпно истраживање.

Кратак опис свих одступања између одобреног пројектног документа и спровођења пројекта

Одступања је било у следећим случајевима:

а) Семинар за представнике/це медија уместо у јуну одржан је у октобру, на предлог самих редакција због почетка сезоне годишњих одмора. Померање овог датума утицало је и на „клизање“ времена одржавања семинара за представнике/це локалних самоуправа, јавних предузећа и установа и Округлог стола, а тиме и на израду емисија са ових скупова. Без обзира на ова одступања, сви пројектни задаци успешно су реализовани у временском оквиру трајања пројекта.

б) Уместо три, колико је било планирано пројектом, урађено је и емитовано 5 тв емисија. Две емисије урађене су након одобрене реалокације средстава.

Кратак опис управљања ризицима

Један од ризика био је да ли ће на анкету о информисању представника власти, јавних установа и институција и грађана о знању о корупцији, одговори са свих адреса на које су упућене. Да би се отклонио овај ризик анкета је послата на више адреса од планираних, што се потврдило као добар потез.

Да би мотивисали представнике/це власти, јавних установа и институција за семинар „Етика и интегритет“ (углавном незаинтересованих за обуке на тему корупције), осим позива упућених мејлом, лично смо их контактирали и указивали на значај доношења и праћења спровођења планова интегритета и ЛАП.

Датум подношења извештаја:

05. 06. 2018. година

Координаторка Пројекта „Медији у борби против корупције

Мирјана Тешевић



Председница УО Форум жена Пријепоља

Милева Малешкић

